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Vyhodnotenie plnenia opatrení Protikorupčného programu Úradu jadrového dozoru 

Slovenskej republiky podľa určených ukazovateľov za obdobie od 1.7.2024 do 30.5.2025. 

Na základe úlohy B.3 a B.4 uznesenia vlády SR č. 585/2018 bola predsedníčke Úradu 

jadrového dozoru Slovenskej republiky (ďalej len „ÚJD SR“) uložená úloha prijať, na základe 

posúdenia a vyhodnotenia korupčných rizík, rezortný protikorupčný program ÚJD SR a pravidelne 

vyhodnocovať plnenie úloh vyplývajúcich z rezortného protikorupčného programu. 

 

Keďže na ÚJD SR je od roku 2016 zavedený proces riadenia rizík, avšak pri preskúmaní 

triednika rizík podľa smernice o riadení rizík, nebola vymedzená samostatná kategória „korupčné 

riziko“ hoci určité riziká s ohľadom na korupčné správanie resp. protikorupčné činnosti ako kategória 

existovali a v minimálnom množstve v existujúcom katalógu rizík ÚJD SR aj identifikované boli, 

bola aktualizovaná Príručka kvality v bode 2.7 (str. 8), ktorá v odseku 4 zaviedla systém riadenia 

korupčných rizík a prijatých opatrení na ich elimináciu, ktorý slúži na odstránenie systémových 

zlyhaní súvisiacich s korupciou, ďalej sa zaviedla pozícia protikorupčného koordinátora, ako aj 

prijímanie rezortného protikorupčného programu, ktorý sa pravidelne vyhodnocuje a aktualizuje.  

 

Aktualizovaný Rezortný protikorupčný program ÚJD SR bol prijatý a schválený na porade 

predsedníčky úradu dňa 26.06.2024 v súlade s úlohou B.3 z uznesenia vlády SR č. 585/2018 

a zverejnený na webovom sídle ÚJD SR. 1)   

 

V rámci rezortného protikorupčného programu sú stanovené nasledovné 2 ciele: 

1. Zmenšiť priestor na existenciu a vznik korupčných rizík. 

2. Posilňovať ochranu oznamovateľov podozrení z korupcie a inej protispoločenskej činnosti. 

 

V sledovanom období sa na úrovni úradu naďalej uplatňovala Protikorupčná politika SR 

prijatá na roky 2019–2023. Od januára 2024 mala byť nahradená novou Národnou protikorupčnou 

stratégiou SR na roky 2024 – 2029, ktorá ako návrh Národnej protikorupčnej stratégie na roky 2025-

2029 spolu s Akčným plánom prevencie korupcie bola doručená na úrad na predbežné 

pripomienkovanie emailom až 19.05.2025. Táto skutočnosť čiastočne ovplyvnila rozsah plnenia 

jedného opatrenia a má vplyv aj na rozsah aktualizácie rezortného protikorupčného programu ÚJD 

SR na nasledovné obdobie, keďže ich prijatie uznesením vlády SR v najbližšej dobe môže ovplyvniť 

aktualizáciu úloh na úrovni úradu. 

 

Vyhodnotenie plnenia opatrení k jednotlivým cieľom cez ich ukazovatele: 

 
1) https://www.ujd.gov.sk/wp-content/uploads/2022/06/Protikorupcny-program-UJD-SR.pdf 
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Cieľ č. 1:  Zmenšiť priestor na existenciu a vznik korupčných rizík 

Ukazovateľ: Identifikované a odstránené nedostatky umožňujúce vznik a existenciu 

korupčných rizík vo všetkých korupčne významných procesoch 

Opatrenie č. 1:  Zlepšovať systém riadenia korupčných rizík  

 

Ukazovatele: 

a) posúdiť zavedený proces riadenia korupčných rizík z hľadiska novej 

Národnej protikorupčnej stratégie SR na roky 2024-2029 a Akčného 

plánu na jej plnenie, ako aj z hľadiska aktualizovaného Metodického 

odporúčania k riadeniu korupčných rizík a zapracovať prípadné 

nové požiadavky/zmeny;  

b) overenie zoznamu korupčne významných pracovných pozícii v 

zmysle aktualizovaných odporúčaní;  

                  

Termín plnenia 

ukazovateľa a): 

                                                                                                              

do 3 mesiacov od prijatia jednotlivých dokumentov 

Gestor: protikorupčný koordinátor 

Termín plnenia 

ukazovateľa b): 

do 31. mája 2025 

Gestor: protikorupčný koordinátor 

 

Ad ukazovateľ a): Začiatkom januára 2025, na základe smernice o riadení rizík (S 240 

021:20) bola gestorom procesov stanovená úloha z porady predsedníčky č. 1/1/25, a to vykonať 

preskúmanie rizík za rok 2024. Termín úlohy bol stanovený do 28.02.2025. V rámci tohto procesu 

boli gestormi preskúmané o. i. aj korupčné riziká. Aktualizované registre rizík podľa jednotlivých 

procesov za rok 2024 boli oznámené 28.02.2025 odborom 240 a sú súčasťou Katalógu rizík, ktorý sa 

nachádza na intranete úradu v CDD - Všeobecné dokumenty - Riadenie rizík – 2024. 

Keďže nová Národná protikorupčná stratégia SR na roky 2024-2029 nie je stále predložená 

na rokovanie vlády SR a schválená uznesením vlády SR (až 19.05.2025 bol úradu zaslaný predbežný 

návrh na pripomienkovanie) a zatiaľ nebolo ani aktualizované Metodické odporúčania k riadeniu 

korupčných rizík, úrad zatiaľ postupoval v nastavenom procese riadenia korupčných rizík v súlade 

so zavedeným procesom riadenia rizík a riadenia protikorupčných činností. 

 

Ad ukazovateľ b): : Na IV. zasadnutí Rady protikorupčných koordinátorov v októbri 2024 

sme boli informovaní, že: 

1. pripravuje sa revízia pripravovanej Národnej protikorupčnej stratégie Slovenskej republiky, ktorá 

bude zjednodušená a budú stanovené štyri ciele zapracované do Akčného plánu; 

2.  Úrad vlády SR pokračuje v činnosti boja proti korupcii podľa Protikorupčnej politiky Slovenskej 

republiky na roky 2019-2023, a to až do prijatia Národnej protikorupčnej stratégie Slovenskej 

republiky na roky 2025-2029;  

3. Úlohy Úradu vlády SR v oblasti prevencie korupcie pre nasledujúce obdobie vyplývajú z 

Programového vyhlásenia vlády SR 2024 -2027, pracuje sa na metodike harmonizácie hodnotenia 

finančných a korupčných rizík, na riadení korupčných rizík a katalógu korupčných rizík, ktorý 

plánuje prehodnotiť a zjednodušiť. Je to aj téma pána premiéra SR, ktorá bola predmetom rokovaní 

aj pri prijatí návštevy zástupcov GRECO na ÚV SR. 
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Vzhľadom na skutočnosť, že k 31.05.2025 nebol návrh Národnej protikorupčnej stratégie SR 

prijatý a ani nebola zverejnená metodika harmonizácie hodnotenia finančných a korupčných rizík, 

boli práce v tejto časti dočasne pozastavené z dôvodu zohľadnenia pripravovaných kľúčových 

dokumentov a v záujme efektívneho výkonu opatrenia tak, aby sa zabezpečil súlad a rovnaký prístup 

k identifikácii rizikových pozícii na úrade s ostatnými orgánmi verejnej moci, a to podľa metodického 

usmernenia ÚV SR.  

 

Na základe vyhodnotenia ukazovateľov a) a b) možno konštatovať, že opatrenie č. 1 nebolo 

splnené v stanovenom termíne, pričom plnenie úloh podľa ukazovateľov a) a b) nebolo splnené z 

objektívnych dôvodov a protikorupčný koordinátor nemohol efektívne plnenie tejto úlohy zabezpečiť 

vzhľadom na oneskorenie prijatia strategického materiálu, ktorý predkladá ÚV SR vláde SR na 

schválenie.  

Opatrenie č. 1 nebolo splnené a termín jeho plnenia sa posúva do ďalšieho obdobia. 

 

 

 

Opatrenie č. 2:  Posúdiť interné riadiace akty z dôvodu potreby implementácie 

eliminácie konfliktu záujmov v jednotlivých procesoch 

Ukazovateľ: v spolupráci s gestormi útvarov zapracovať ustanovenia o riešení 

možného alebo existujúceho konfliktu záujmov v interných 

riadiacich aktoch podľa zoznamu smerníc, ktoré je potrebné doplniť 

o riešenie konfliktu záujmov 

Termín pre prípravu 

návrhu : 

priebežne pri ich aktualizácii, kontrolný termín k 31. máju 2025 

Gestor: protikorupčný koordinátor a príslušný organizačný útvar (gestor 

procesu) 

 

Ad ukazovateľ k opatreniu č. 2: Keďže je na úrade zavedený manažérsky systém riadenia 

(založený na procesoch), boli v rámci zoznamu procesov podľa Príručky kvality identifikované 

korupčne významné procesy (ako východisko pre ich identifikáciu bolo použité metodické 

odporúčanie k riadeniu korupčných rizík  Úradu vlády SR) a doterajšie školenia absolvované 

protikorupčnou koordinátorkou a generálnou tajomníčkou služobného úradu. V rámci zoznamu 

korupčne významných procesov boli identifikované interné riadiace akty, ktoré by mali a mohli byť 

doplnené o protikorupčné ustanovenia. Keďže manažérsky systém vyžaduje pravidelnú aktualizáciu 

smerníc, gestori predkladajú návrhy na revíziu interných riadiacich aktov priebežne počas roka do 

vnútroúradného pripomienkového konania. Protikorupčná koordinátorka v priebehu hodnoteného 

obdobia priebežne systematicky pri predkladaných návrhov riadiacich aktov vyzýva predkladateľov 

na zapracovanie prevencie a riešenia prípadného vzniku konfliktu záujmov pri interných riadiacich 

aktoch, ktoré boli identifikované v zozname v spolupráci s predkladateľom (gestorom procesu). Za 

hodnotené obdobie tak boli ustanovenia o prevencii a riešení konfliktu záujmov riešené a doplnené v 

návrhu Štatútu skúšobnej komisie pre vybraných zamestnancov, Smernica o vykonávaní finančnej 

kontroly, Smernica o správe majetku štátu, Smernica o slobodnom prístupe k informáciám, Smernica 

o príprave a procese prijímania všeobecne záväzných právnych predpisov, Štatút skúšobnej komisie 

pre vybraných zamestnancov. 
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Na základe vyhodnotenia ukazovateľa k opatreniu č. 2 možno konštatovať, že opatrenie č. 2 

bolo splnené a v nasledujúcom období sa pri aktualizácií interných aktov bude pokračovať v 

zapracovaní požiadavky na riešenie situácie vzniku resp. predchádzania vzniku konfliktu záujmov. 

Opatrenie č. 2 bolo splnené.  

 

 

Cieľ č. 2:  Posilňovať ochranu oznamovateľov podozrení z korupcie a inej 

protispoločenskej činnosti  

Ukazovateľ: Zavedenie dostatočnej informovanosti zamestnancov o ochrane 

oznamovateľov protispoločenskej činnosti a nekalých praktík 

Opatrenie č. 3:  Zvyšovanie povedomia zamestnávateľa vyplývajúceho zo zákona č. 

54/2019 Z. z. o ochrane oznamovateľov protispoločenskej činnosti 

prostredníctvom školení 

Ukazovateľ: zabezpečenie efektívnejšej ochrany oznamovateľov pravidelným 

vzdelávaním zodpovednej osoby prostredníctvom školení 

organizovaných Úradom na ochranu oznamovateľov protispoločenskej 

činnosti príp. inými dostupnými školeniami a nastupujúcich 

zamestnancov oboznámiť s touto oblasťou 

Gestor pre 

zabezpečenie 

vzdelávania : 

zodpovedná osoba 

Termín školenia 

zodpovednej 

osoby: 

podľa termínov poskytnutých Úradom na ochranu oznamovateľov 

Gestor 

oboznámenia: 

mentor v spolupráci so zodpovednou osobou 

Termín 

oboznámenia 

nastupujúceho 

zamestnanca: 

do 3 mesiacov po nástupe na výkon práce 

 

 

Ad ukazovateľ k opatreniu č. 3: Úrad na ochranu oznamovateľov protispoločenskej činnosti 

organizoval školenie pre zodpovedné osoby a protikorupčných koordinátorov v termíne 4. 12. 2024 

na tému: Ako preverovať oznámenia. Školenia sa zúčastnil protikorupčný koordinátor. Školenie bolo 

zamerané na efektívne interné systémy oznamovania, aktívne spôsoby odhaľovania podvodov a 

korupcie, ako je aj zdokonaľovanie spôsobov oznamovania v organizáciách, ktoré vedú k 

efektívnejšej detekcii podvodov. Ďalej bol vysvetlený pojem whistleblowing, čiže chránené 

oznamovanie, na simulovaných situáciách bolo ukázané, čo možno považovať za oznámenie 

protispoločenskej činnosti.  

V dňoch 24. 6.–25. 6. 2024 zodpovedná osoba pre oblasť oznamovania protispoločenskej 

činnosti prezenčnou formou preškolila na túto tému  84 zamestnancov úradu. 

Nastupujúci zamestnanci sú v rámci vstupného vzdelávania v priebehu troch mesiacov od 

nástupu do zamestnania oboznámení s informáciami z oblasti ochrany oznamovateľov 

protispoločenskej činnosti, internými systémami oznamovania. Okrem toho aktívne využívame 

príležitosť, že Úrad na ochranu oznamovateľov vypracoval e-learningovú platformu na vzdelávanie 
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zamestnancov formou vzdelávacích modulov v rôznych témach. Za ich absolvovanie môže účastník 

po absolvovaní  záverečného online testu získať certifikát. Uvedené online vzdelávanie absolvuje 

každý nový zamestnanec. 

Na základe vyhodnotenia ukazovateľa k opatreniu č. 3 možno konštatovať, že opatrenie č. 3 

bolo splnené v plnom rozsahu a v nasledujúcom období sa pri nastupujúcich zamestnancoch bude 

pokračovať vo vzdelávaní. 

Opatrenie č. 3 bolo splnené. 

Záver: Na základe úlohy B.4 z uznesenia vlády SR č. 585/2018, na základe ktorej je ÚJD 

SR povinný vyhodnocovať plnenie úloh vyplývajúcich z Protikorupčného programu ÚJD SR 

každoročne do 30. júna za predchádzajúci kalendárny rok, možno na základe plnenia 

ukazovateľov prijatých cieľov konštatovať jeho splnenie v plnom možnom rozsahu. 

 

 

Vyhodnotil :  protikorupčný koordinátor  

 




